"晋心办·暖企驿站"保罗分站正式挂牌

政企携手筑暖巢 精准服务促转型

本报讯 (记者 史俊杰) 8月14 日,市营商环境局与综改区晋中开发区行 政审批局相关负责人共同走进山西保罗 大健康产业园,为新设立的"晋心办•暖企 驿站"保罗分站挂牌。这一举措开启了以 "服务下沉进企、政策上门暖企"为主题的 政企协同新模式,标志着我市在推进上门 审批服务、构建亲清政商关系、打造市场 化法治化国际化营商环境等方面迈出坚 实步伐。

为进一步推动政务服务提质增 效,深化政务服务增值化改革,聚焦 有效帮助经营主体建立合规体系、提 升风险防范能力和市场竞争力,2024 年,我市通过理念、方法、制度、机制等 全方位重塑,创新构建"晋心办·暖企驿 站"机制,以党委统一领导、营商环境局 统筹协调、行业协会商会联动、各级各 部门协同发力为架构,形成覆盖企业全 生命周期、全产业链条、全服务过程的闭

市营商环境局相关负责人表示,"晋 心办:暖企驿站"保罗分站的挂牌,是政务



服务主动下沉的进一步深化——将审批 窗口直接"搬进"企业园区,让服务触角从 办事大厅延伸至生产一线。正如园区一 位企业负责人反馈:"过去办理审批要往 返政务大厅与园区,既耗时又可能因流程 不熟而多跑腿。如今分站挂牌,彻底打破 了'企业跑'的传统模式,实现了'服务跑' 的新转变。"

"晋心办·暖企驿站"保罗分站将立足

国家资源型经济转型综合配套改革试验 区建设大局,紧扣市委、市政府产业转型 战略部署,聚焦大健康产业集群发展需 求,推行服务标准化、响应及时化、对接 精准化的工作模式,创新实施"园区包 片+批量上门"服务机制,为区域大健康 产业生态注入新动能。

挂牌现场,市营商环境局局长赵献春 向企业代表郑重承诺:"从今天起,保罗分 站就是企业的专属管家!"下一步,分站将 聚焦"高效办成一件事"改革,推动服务模 式从"被动响应"向"主动创变"转型,持续 优化服务效能。

山西祖昌实业有限公司总经理王鹏 对助企服务的贴心举措表达了诚挚感谢: "'暖企驿站'的设立,特别是分站的挂牌, 就像一场及时雨,让我们切实感受到了政 府的关怀与支持。"

让政务服务离企业更近一点

□ 史俊杰

政务服务如何更贴近企业需求, 更高效赋能企业发展? 在深化"放管 服"改革的时代背景下,我市推出"晋 心办·暖企驿站"分站,给出了生动有 力的答案。此举不仅是服务形式的 创新,更是服务理念的深刻转变,以实 际行动诠释了政务服务的本质——让 服务离企业更近一点,让发展阻力更

从吉利新能源园区到保罗大健康 产业园,"晋心办·暖企驿站"目前有两 个分站。分站将围绕企业全生命周期 需求,提供政策咨询、材料预审、流程 代办、进度跟踪等全链条上门服务。 无论是项目立项、证照办理,还是后续 变更审批,企业只需通过驿站预约,即 可享受工作人员上门指导、协助填报 的"一站式"服务,真正实现"企业少跑 腿、数据多跑路、服务送上门"。

这种创新服务模式,其意义远超 便利本身。"晋心办·暖企驿站"各分站 的落地,既是我市深化"放管服"改革 的生动实践,也为我市持续优化营商 环境、激发企业发展活力注入了强劲 动力,让企业在发展过程中切实感受 到政务服务的温度与速度。

正如赵献春在挂牌仪式所言:"当 政务服务从'坐等上门'变为'推门进 企',营商环境的'暖流'才能真正汇成 产业发展的'活水'。"这句话深刻揭示

了服务姿态转变与营商环境优化、产 业发展活力之间的内在联系。

展望未来,我们有理由相信,随着 更多"晋心办·暖企驿站"分站的落地 运行,我市将形成覆盖重点产业集群 的服务网络,让政策暖流精准滴灌至 每一户市场主体。这座政企"连心桥" 不仅将"服务温度"转化为"发展热 度",更将书写政企同心、共谋发展的 崭新篇章。

记者述评

低空旅游添彩 文旅融合腾飞

本报讯 (记者 武玲芳) 连日来,平遥古城低空旅游项 目成为当地文旅产业的新亮 点,吸引了众多游客前来体 验,有力助推了平遥文旅产业 的升级发展。

在平遥古城游览直升机 的停机坪上,游客满怀期待 地登上直升机。随着螺旋桨 启动,一场美妙的空中之旅 就此开启。平遥古城的明清 建筑群、纵横交错的古街巷、 巍峨壮观的城墙楼阁一一映 入眼帘。古老的城池宛如一 幅徐徐展开的历史画卷,千年 古城的风貌在高空视角下更 思壮阔。

来自江苏连云港的游客 赵梓涵兴奋地说:"从空中 看,整个古城更规整,比地面 上看更有气势。"内蒙古游客 赵俊达说:"坐在直升机上看 到了古城整体建筑的规模,有 一个清晰的中轴线,其他景观 看起来也很壮观,挺震撼的。"

为了提升游客游览体验, 平遥古城通航服务公司下足 功夫。选用性能卓越、可靠性 高的直升机机型,并配备了经 验丰富的机长,精心规划直升 机飞行航线。

直升机飞行员白玥介绍: "每天,机务和飞行员都会做 常规检查,确保直升机正常运 行。航线是从东向西或者由 西向东绕平遥古城一周,高度 一般保持在200米至300米。 整个飞行过程中,能俯瞰整个 平遥古城,南大门、北大门以 及东西大街等尽收眼底,展现 出非常壮观的图景。"

这一低空旅游项目的成 功运营,不仅为游客提供了全 新的观景视角,也为平遥低空 经济和文旅产业的深度融合 提供了有力支撑。

据平遥县文旅局信息中 心主任陈红瑾介绍,低空旅 游项目为平遥旅游产业添 彩,每年有上万名游客前来 体验。该项目不仅提升了平 遥旅游行业的品质,让游客 的旅游体验更加立体、生动, 还带动了周边住宿、餐饮、购 物等消费,推动了平遥旅游 经济的发展。

今后,平遥将持续擦亮 飞行+旅游观光"新名片,不 断完善项目产品,提升服务质 量,以满足不同游客的需求。 陈红瑾表示:"我们将进一步 丰富低空旅游的场景与服务 内容,推出更多'低空+旅游' 项目,为平遥旅游注入源源不 断的新活力。"

始继见晋的



近日,介休张壁古堡通过延长营业时间、增加夜间演艺活动等 方式,大力发展文旅夜经济,吸引了大量游客体验沉浸式夜游项目。

记者 程婧 摄